

# 几多欢喜几多愁

## 看各国“第一宠物”如何玩转首脑府邸



□中国日报供本报特稿(信莲)

有心理学家指出,宠物不但长得精灵可爱,还能为人类带来很多正能量。或许正因为如此,许多国家领导人在处理国事之余,不忘挤出时间养上一个“第一宠物”。不过,任何事物都有其两面性,“第一宠物”既会带来无限的欢乐,也有可能成为“麻烦制造机”。

奥巴马十分喜爱他的宠物犬波



老布什抱着刚出生的幼犬喜不自禁



小布什深情地抱着自己的爱犬

### 美国: 铁打的白宫流水的宠物 “第一狗”波魅力超奥巴马

“对总统们来说,在做着世界上最艰难的工作时,没有什么会比宠物们毫无条件的爱更让他们感动。”美国前第一夫人芭芭拉·布什曾经这样说过。这或许能很好地解释,为何在多数美国总统的身边总能找到宠物的身影。

这只白宫“宠物大军”中的小弟弟自然是现任白宫“第一狗”、奥巴马的葡萄牙水犬波。波多次在公开场合露面,名气不小。2011年8月奥巴马发表竞选演讲时,曾暗示宠物狗波比岳母更有魅力,险些引发家庭纠纷。他说:“我们家的魅力排行榜是这样的,她(米歇尔)最高,其次为女孩们(两个女儿),再次为波,然后是我的岳母,最后是我。”不过,奥巴马立刻意识到自己的失误,马上改口称,岳母实际上比波的魅力指数更高。

在奥巴马之前,老布什和小布什都做过总统,而且都爱狗情深,甚至连抱狗的姿势都如出一辙,不得不有其父必有其子。据称,老布什对自己的斯伯林格斯班尼犬米莉宠爱有加,以致于“假公济私”让白宫的木工给怀孕的米莉做了一个产箱。有意思的是,米莉生的其中一只小狗后来跟随小布什再次踏进白宫。

除了陪伴主人、给繁杂的白宫生活带来愉悦之外,“第一宠物”在特殊时期也会为国家贡献力量。富兰克林·罗斯福的英格兰猎犬法拉,昵称为“大家伙”,经常跟随总统出入宴会。二战时期,它不但捐出了自己的玩具用于当时的橡胶回收运动,还每天捐出一美元。为此,它荣获了列兵的荣誉称号。

在美国总统中,加尔文·库利奇对宠物最为狂热。他甚至搞了个小动物园,里边有六只狗、一只山猫、一只鹅、一头驴、一只猫、两只幼狮、一只羚羊、一只沙袋鼠和一只叫丽贝卡的浣熊。不过,库利奇最出名的宠物是一只小河马,是轮胎大王哈维·费尔斯特送给他的。库利奇后来把小河马比利捐给了史密斯国家动物园,以帮助该种群在美国的繁衍。比利不辱使命,前后生下23只小河马。实际上,今天不少美国动物园里看到的小河马都是比利的后代。(本版图片均据中国日报网)

### 韩国:繁殖能力过强 青瓦台梅花鹿或回老家



梅花鹿成为青瓦台的“第一宠物”

绿地园(青瓦台庭院)是韩国历届总统豢养宠物犬或警犬的地方。2008年5月,韩国时任总统李明博打破先例,从首尔大公园领回了3头梅花鹿。后来,这些原本惧怕人类的梅花鹿逐渐习惯与人接触,即使访问青瓦台的客人走近,它们也不跑,甚至与客人一起拍照。由此,梅花鹿成为青瓦台著名的“第一宠物”。

不过,虽然长相可爱、性格温和,但梅花鹿过强的繁殖能力让管理人员大伤脑筋。据悉,梅花鹿1岁时就能受孕,平均一年可以产下一头小鹿。刚开始时青瓦台只有3头梅花鹿,现在数

量已经激增到26头。

此外,梅花鹿的摄食习性也是一大问题。包括占地3300平方米的地在内,青瓦台里有很多造景用的花树。但不知从何时开始,青瓦台的花变成梅花鹿的“食物”。青瓦台的工作人员担心鹿群会把花蕾吃光,青瓦台要迎来一个“无花之春”。

鉴于此,青瓦台的工作人员正在研究是否要把梅花鹿送回老家——首尔大公园,“地上随处可见它们的粪便,而且由于梅花鹿数量过多、管理起来太费劲,我们正在商定是把梅花鹿全部或者部分送回”。

### 英国:热衷泡妞旷工斗殴 “御猫”拉里被炒鱿鱼



英首相府“御猫”拉里(左)和替代者弗雷亚(右)正在对掐

英国“第一猫”拉里本是伦敦巴特西猫狗庇护所中一只被救援的流浪猫,它在2011年2月被“招募”到唐宁街10号,获封“首席捕鼠官”头

衔。据首相府工作人员透露,当初选中拉里是因为它“天生具有强烈的捕猎天性”。但出人意料的是,它的这种天性似乎在进入首相府之后就消失殆尽。

这只虎斑猫每天只顾着睡觉、晒太阳和陪伴新女友,很少履行捕鼠的职责,导致首相卡梅伦的办公室和家中鼠患成灾。有一次,卡梅伦在府内宴请下属时,一只老鼠居然登堂入室,迫使堂堂首相用手中的银叉当武器掷向老鼠,可惜没能击中目标。而在这种重要时刻,拉里总是消失得无影无踪。

虽然“御猫”拉里一直表现不佳,但卡梅伦仍然容忍它的懒惰无能。造成事情发生变化的“转折点”是在2012年9月13日,当时卡梅伦发现拉里趴在书房的椅子上呼呼大睡,而一只老鼠却旁若无人地在房间里穿行。卡梅伦拍了拍拉里,

试图将它唤醒,希望它把那只大胆的老鼠捉拿归案、就地正法。哪知拉里只是睁开一只眼睛看了看卡梅伦,就连挪动一下身体都不愿意。正是从那一刻起,忍无可忍的卡梅伦下定了更换首相府“首席捕鼠官”的决心。

随后,卡梅伦决定让财政大臣乔治·奥斯本家的宠物猫弗雷亚接替拉里的职位,负责处理唐宁街10号、11号和12号的鼠患问题。不过,为了避免给遭到解职的拉里带来更多心理伤害,卡梅伦仍允许它继续留在首相府中生活。

谁知被炒鱿鱼后拉里依然不知悔改,它多次在首相府内与替代者弗雷亚大打出手。据称,对峙时,不甘示弱的弗雷亚会眼带杀气,围着拉里转圈,而拉里的脖子被对手击中后,通常情况下都会夹着尾巴落荒而逃。